



Megemlékeztek az 1956-os forradalomról

– Október 23-a üzenete egyszerű számunkra: győzelem. A szabadság győzelme. A szabadság győzelme a vereségben – fogalmazott Appelshoffer Ágnes polgármester az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett tolnai városi ünnepségen.

A rendezvény a Covid-os évek után visszatért a Lovardába, ahol ezúttal is a Szent István Katolikus Gimnázium – Dudai Gabriella és Schneider Zsuzsanna pedagógusok által felkészített – diákjai adtak tartalmat, egyes epizódjaiban látványos, elgondolkodtató és felemelő műsort. Ezután következett a polgármester ünnepi beszéde.

A szabadság győzelme a vereségben

[2. oldal >](#)



Foto: Józsa János

A Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium ünnepi műsorának egyik pillanata

Hol az eső, hol a termény ára hiányzik

Egy határszemle, amit Ukrajnában kéne kezdeni

Ma már felesleges is azzal bevezetni egy határjárást, hogy nincs két egyforma esztendő. De hogy ennyire a visszajára forduljon minden az előző évihez képest, arra senki sem számított. Tavaly eső nem volt, mostanra pedig ára a terményeknek.

[3. oldal >](#)



Foto: Németh István

A kukoricabetakarítás utolsó napja, november 2., a mözsi határban

Élt a remény, hogy létezik egy jobb Magyarország

Megemlékeztek az 1956-os forradalomról

(Folytatás az 1. oldalról.)

Appelshoffer Ágnes polgármester ünnepi szónoklatában felidézte: 1956. október 23-án élt a magyarokban a remény, hogy létezik egy másik, egy szabad, független és gyarapodó Magyarország, ahol az emberek nem rettegnek a besúgástól, hanem bizalommal fordulnak egymás felé. Nem az irigység, hanem a másik sikere feletti öröm, nem az osztályharc, hanem a szeretet tölti el a lelkeket

Bár évtizedekig úgy hihettünk, az 1956-os forradalom és szabadságharc elbukott, valójában mégis győzött, hiszen követeléseinek döntő része végül valóra vált, belőle fakadt

a rendszerváltozás és ma is szívünkben hordozzuk eszményeit. Győzött, ha nagyon sokba is került ez a győzelem.

Az ünnepség után a Hősök terén az '56-os emlékműnél gyülekeztek a résztvevők. Koszorút helyeztek el az emlékműnél a városi önkormányzat, a német nemzetiségi önkormányzat, a járási hivatal és a kormányhivatal, a tankerületi központ és a Wosinsky iskola, a gimnázium, a városi óvodák, a rendőrség, a Fidesz, a KDNP, a polgárőrség, a Tolna Városért Egyesület, a tűzoltóság, a nagycsaládosok, a mőzsi német klub és az öregdiákok egyesületének képviselői.



A város nevében Ezerné Huber Éva és Appelshoffer Ágnes (középen) koszorúzott



A legkisebbek is tisztelegtek az '56-os hősök előtt



Mise a temető ravatalozójánál



Sokan helyezték el a kegyelet virágait

A temető megszentelt föld

Aki nem foglalkozik a múlttal,
azzal nem fog foglalkozni a jövő

Sokan keresték fel a tolnai és a mőzsi temetőt halottak napja környékén. Ravasz Csaba plébános misét celebrált a sírkertben.

Mindenszentek ünnepén temetői misét celebrált Ravasz Csaba plébános a ravatalozónál. A szertartás végén a halottakról is megemlékezett. Ne csak úgy gondoljunk a szeretteinkre, mint akik egykor éltek – mondta –, hanem szemléljük őket úgy, mint akik már Istennél vannak, az örökkévalóságban! A földi emberlét múlandó. A halottak már megérkeztek oda, ahová mindannyian tar-

tunk. Közöttünk vannak a jeles őseink, a példaképeink, a neves és névtelen szentjeink is. Tehát nyugodtan kijelenthető, hogy szentek földje a temető; megszentelt föld.

Október utolsó és november első napjaiban megszépült a tolnai és a mőzsi temető. Helyiek és elszármazottak keresték fel rokonaik nyughelyeit, leróva kegyeletüket, elhelyezve virágokat, koszorúkat, gyertyákat, mécseseket gyűjtva.

Szép dolog az elődök emlékének megőrzése. Emberi vágy és kötelesség. Aki nem foglalkozik a múlttal, azzal nem fog foglalkozni a jövő. **-WY-**

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Felelős kiadó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. **Hirdetésfelvétel:** STEINBACH ZSOLT, tel.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. **Szerkesztőségi e-mail:** thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914X **Nyomdai munkák:** Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4750 példányban.

Magas termésátlagok, alacsony árak

Már az is jó, ha a gazdálkodók nullára kijönnek

(Folytatás az 1. oldalról.)

Hogy miként áll az őszi betakarítás, s hogy néz ki jelenleg a határ, először **Fenyvesi Mihálytól**, a tolnai Aranykalász Mezőgazdasági Termelő és Szolgáltató Szövetkezet elnökétől kérdeztük.

– Az őszi betakarítás rendben lezajlott. A napraforgóval szeptember 15-én, a kukoricával október 18-án végeztünk. Napraforgónk 521 ha-on volt, ami 39 q/ha termést hozott. Ez jó. A mostani felvásárlási árak tükrében azonban mindez a mérlegben sajnos csak a nulla eredményhez elég. Hasonló a helyzet a kukoricával is. Ezt két menetben takarítottuk be. A termés egyharmadát a szesziparnak adtuk el, 28%-os víztartalommal. Ez 99,7 q/ha-t produkált, amitől a takarmánykukoricánk sem maradt el, 99,06-os átlaggal, a kettőt együttvéve 443 ha-on. Mindezeknek az ára a tőzsdén jelenleg fele-egyharmada a tavalyinak, ami szintén alig takarja be a ráfordításokat.

Kérdésemre, hogy milyenek voltak mindehhez a csapadékviszonyok, rögtön a naprakész táblázatba nézhettünk, ami október 26-ig 501 mm-t mutatott. De nagyon egyenlőtlen eloszlással. Míg május-júniusban egyfolytában esett, a forró nyárutóra minden megégett. Ezt a hosszantartó hőséget kedveli a mezei pocok, aminek az idei felszaporodása rendkívüli méretet öltött. Ez korábban a szemes terményeket dézsmálta, jelenleg pedig a fiatal repcét pusztítja, nem is akárhogy.

Hogy milyen évet zárnak? A harmadik – részben – aszályos év után? Az általuk termesztett kultúrák közül az árpa hozta a legkevesebbet. Ennek a vesztesége eléri hektáronként a 80 ezer Ft-ot, de a búza sem nyereséges. Egyedül a repce hozott hasznot, a többi jó, ha kijön nullára. Hogy mi várható?

– A tartalékok felélése és a bizakodás egy jobb esztendőben. Ami most sem rajtunk fog múlni. Földjeink rendben vannak, a vetések kelőben, még van hátra némi talajmunka, ami után jöhet a téli pihenő.

*

Határszemlénket a Mözsi Mezőgazdasági Kft-ben folytattuk, ahol **Márton Antal** ügyvezető várt ránk.

– Az ideai gazdasági évben jelenleg az önköltség elérése a cél. Hiába esett tavasszal bőven eső, a tavalyi rendkívüli aszályhoz képest is csak 10%-kal nőttek a termésátlagok. Ez a búza esetében a tavalyi 62 mázsához képest az idén 67 mázsát jelentett. Ebben az esztendőben az őszi vetések közül egyedül a repce hozta a tőle elvárható. És a

mostani helyzet sem jobb. A termésátlagok ugyan nem rosszak, de az árak a ránk özönlő ukrán gabona miatt a mélyben járnak. Hogy miként fordulhat ez elő? Csakis úgy, hogy hazánkkal együtt még két kelet-európai ország rendelt el behozatali tilalmat az ukrán mezőgazdasági árukra. Egy másik szomszédunk – maradjunk ennyiben – nem. A konkrét vádak megfogalmazása nélkül csak az vélelmezhető, hogy saját terménynek átcímkezve onnan jön mindez számolatlanul. A napraforgó 30,5 q-t hozott, aminek a szórása viszont 24-40 között volt, mutatva, hogy mire képes ez a növény, hozzátéve, hogy még ez sem elég a tisztességes nyereséghez. A szója 37,6-ra volt képes, a

hozama egy kicsit gyengébb lesz, mint tavaly, de mindenképpen az eredményesség határa felett várják.

A méhészek sem elégedettek

Koller Zoltán méhész sem elégedett az idei évvel. – A bajok azzal kezdődtek, hogy késett a tavasz. Elmaradt a méhek virágporon való felerősödése a repce előtt. Ez meglátszott a hordáson is. Ezt követte az áprilisi fagy, ami letarolta az akácot, az egész országban. A hárs a kánikulában égett meg. Egyedül a napraforgó jött be. Ez szépen hozott.



kukorica termésátlaga 101 q/ha. A napraforgóért pillanatnyilag 13 000 Ft/q adnának a felvásárlók, a szójáért 14 800-at. Ez utóbbi, tavaly ilyenkor 23 000 volt. Ugyanilyen arányú árcsökkenés mutatkozik a kukorica árában is, ami jelenleg 5 500 Ft/q körül van. Hogy ezzel a nulla fölé tornássza magát, még a 100 q körüli termésátlag esetén is kell a területalapú támogatás.

És itt szólt még az ügyvezető egy helyi nehézségről, miszerint nem készült el időre az új szárítójuk, ami nem kis nehézség elé állította a betakarítást.

A pocok náluk is gond, amiről itt azt is megtudom, hogy évente akár 5-6, de kedvező időjárás esetén akár 10 nemzedéke is lehet, és hogy a szaporulat 4-8 hetesen már ivarérett. Itteni hír, hogy még részben kint van a cukorrépájuk, aminek a várható

De minek? – kérdezi sok méhész, aki ki sem pörgette ezt. A felvásárlók ugyanis 1200 forintot adnának az akácméz kilójáért, ha lenne, és 600-at a virágmézért. Úgy, hogy még a tavalyi készlet is sok helyen megvan. Ha pedig eladták, akkor 5-6000 forintért látják viszont a boltok pultjain, a kínai és az ukrán méz feljavítására használva. Az ukrán méz minden cseppjére vevő volt korábban a Szovjetunió, majd Oroszország, ez most mind ide zúdul.

Hogy én miként élem túl? Csak úgy, hogy nem a felvásárlóknak, hanem bolthálózatoknak szállítok. Mindenféle mézem van, amik közül a sokak által lenézett repcemézre hívnám fel a vásárlók figyelmét. Az összes mézféleség közül ugyanis ez az egyetlen, ami nem savas, hanem lúgos kémhatású, így az erre érzékenyek is fogyaszthatják. **KÁ**

TESTÜLETI ÜLÉS

Megvan a városi nagyrendezvények időpontja

Eldölt, hogy a jövőben mikor rendezik meg a városi nagyrendezvényeket. Egyebek mellett erről is határozott a képviselő-testület, október 26-i ülésén.

■ Igazgatási szünetet rendelnek el a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalban is, a kormányrendelet előírásai alapján, december 27-től január 1-jéig, a köztisztviselők szabadságának terhére. Ez idő alatt ügyfélfogadás sem lesz a hivatalban.

■ Év végén lejár az önkormányzat intézményeivel kapcsolatos munkavédelmi és tűzvédelmi feladatok ellátására kötött szerződés a vállalkozóval. Emiatt új szerződést kell kötni. A feladatot ellátó szakembert meghívásos eljárás során választják ki.

■ Fejlesztené a testület az önkormányzat és az alapellátásban résztvevő orvosok közötti együttműködést. A képviselők felhatalmazták Appelszoffer Ágnes polgármestert, hogy folytasson egyeztető tárgyalásokat az orvosokkal, és annak eredményéről tájékoztassa a testületet a januári ülésen. Elhangzott, hogy a vezető háziorvossal kötött szerződés tartalmát is felül kell vizsgálni.

■ Döntöttek a városi nagyrendezvények jövőbeni időpontjáról és helyszínéről. A Város Napjának időpontja a május 25-höz legközelebbi hétfő lesz, helyszíne a Hősök tere. A Bárka Fesztivált szeptember 2. hétvégéjén rendezik, az Alta Ripa Szabadidőparkban. Az adventi rendezvénysorozat a karácsony előtti négy hétben zajlik, több helyszínen. Ezen sorozat záró eseménye lesz a „Szeretet íze” elnevezésű program, amelynek időpontja december 3. hétvégéje, helyszíne pedig a Hősök tere.

A jövőben a képviselő-testület a tárgyév előtti decemberben dönt a nagyrendezvények együttes költségkeretéről, a tárgyév januári ülésre pedig a kulturális központnak el kell készítenie a nagyrendezvények programtervét.

■ A 2008-ban megalkotott, jelenleg érvényben levő kulturális stratégia helyett új dokumentum megalkotásáról döntött a testület. A feladatot egy 11 fős munkacsoport végzi majd, tagjai Berta Portlán, Baksainé Kenessey Éva, Herczig Lászlóné, Dömény Zsuzsanna, Balogh Zoltán, Guld Csaba, Frankovszkyné Komlósi Rita, Tóth

Györgyi, továbbá a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal, a civil szféra, valamint az oktatási-nevelési intézmények részéről 1-1 fő lesznek. Szükség esetén külső szakembert is bevonnak. Az új kulturális stratégiát 2024. szeptember 30-ig kell a testület elé terjeszteni.

■ Elfogadták a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár beszámolóját az idei Bárka Fesztivál megtartásáról. Appelszoffer Ágnes polgármester szerint jól sikerült a rendezvény, megköszönte a kulturális központ munkáját.

KÖZMEGHALLGATÁST
tart Tolna Város Önkormányzatának
Képviselő-testülete
Időpont: 2023. november 23.
(csütörtök) 17 óra
Helyszín: Tolnai Közös
Önkormányzati Hivatal Tárgyaló
Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

■ Elbírálták a TOP-PLUSZ pályázatok megvalósíthatósági tanulmányainak elkészítésére beérkezett ajánlatokat. Összesen nyolc projekt előkészítésére kértek ajánlatokat (Belterületi utak fejlesztése, Iparterület infrastruktúra fejlesztése, helyi piac fejlesztése, városi könyvtár újrainyitása, városközpont rehabilitáció, Városi Sportcsarnok fejlesztése, korszerűsítése, városi közforgalmú utcák rekonstrukciója). A nyolc megvalósíthatósági tanulmányért összesen bő 32 millió forintot kell kifizetni.

■ A bölcsődei gyermekétkeztetésre is beérkeztek az ajánlatok. Mind a normál, mind a diétás étkeztetésre az albirtisai Eatrend Kft. kínálta a legjobb árat, előbbi kategóriában napi bruttó 1.408 forintért, utóbbiban napi bruttó 1.758 forintért.

■ A tolnai Pelio&Ceva Architektorkft. építheti meg a Mözsi Zöldkert óvoda előtti térköves parkolót, mivel ez a cég adta a legkedvezőbb ajánlatot, bruttó mintegy 8,4 millió forintot, a munka elvégzésére.

■ Eredménytelenné nyilvánították a Szedresi utca közvilágításá-

nak hálózatbővítésére meghirdetett, immár második eljárást. A korábban beérkezett ajánlatokat ugyanis túl magasnak találta a testület. A másodszori kiírásra érkezett ajánlatok azonban az előzőnél is jóval drágábbak voltak. A polgármester azt mondta, hogy a Szedresi utcai közvilágítás bővítését célszerű lenne az iparterelep fejlesztését célzó TOP Plusz projekt keretében megvalósítani.

■ A Deák Ferenc utca-sportpálya közti árok csapadékvíz elvezetésének rekonstrukciójának kivitelezőjét meghívásos eljárásban választják ki. A munka becsült költsége minegy 8,2 millió forint.

■ Energiatakarékosági intézkedési tervet fogadtak el a képviselők. A cél továbbra is a 2021-es bázisévhez viszonyítva 75 százalékos gázenergia fogyasztás elérése. Azokban a helyiségekben, ahol több órán keresztül munkavégzés folyik, a javasolt hőmérséklet 22 C° fok. A polgármester azt kérte az intézményvezetőktől: ha úgy látják, hogy az energiafelhasználás nagyon megnő, azt azonnal jelezzék. Általánosságban pedig minden dolgozótól azt kérte, hogy észszerűen kezeljék a mindennapi energiamegtakarítás gyakorlatát.

■ A város valamennyi önkormányzati intézménye és a Thelena Kft. dolgozói részére egységes összegű, 82.800 forintnyi egyszeri cafetéria juttatást biztosít a város az év végén. Ez mindösszesen mintegy 13,7 millió forint kiadást jelent a városnak.

■ Elfogadták a kitüntető rendelet módosítását, amelynek alapján jövő évtől az „Év Tolnai Civil Szervezete” kitüntető díj mellett egy további, az „Év Tolnai Civil Díja” is adományozható lesz. Utóbbi elismerést nem bejegyzett civil szervezetek, közösségek és magánszemélyek is kaphatják.

■ A Thelena Kft-vel kötött szerződést a város a Mözsi Művelődési Ház felújítására. A javítások becsült költsége bruttó mintegy 8 millió forint. Ebbe beletartozik a nagyterem padlójának teljes cseréje és alatta vízszigetelő réteg elhe-

lyezése, továbbá a külső csapadékvíz elvezetésének megoldása.

■ A Vásártéren, a sporttelepre vezető útszakasz aszfaltozását is a Thelena Kft. fogja elvégezni, bruttó 3,47 millió forintért.

■ A Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság (TÖT) 3,75 millió forint támogatást nyert el Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól, a tolnai tűzoltó laktanya felújítására. A munka teljes költsége mintegy 9,6 millió forint, ezért a tűzoltóság 6 millió forint támogatást kért az önkormányzattól, mint a TÖT alapítójától és az épület tulajdonosától. A testület támogatta a kérelmet. A napirendi pont kapcsán a polgármester bemutatta a tűzoltóság jelen levő új parancsnokát, Felker Dániel Ivót.

■ A bejelentések között a polgármester elmondta, hogy befejeződött a közvilágítás korszerűsítése, kicserélték a lámpatesteket. A mérések alapján jobb lett a világítás minősége, és reményét fejezte ki, hogy a tervezett megtakarítás is megvalósul.

■ A polgármester arról is beszélt, hogy az Idősek Otthona fenntartó váltásával kapcsolatban megtörtént a dolgozók és a hozzátartozók tájékoztatása is. Mint arról többször is beszámoltunk, az intézményt januártól a Magyar Máltai Szeretetszolgálat fogja üzemeltetni. A karitatív szervezet már döntött az otthon átvételéről, a minisztériumi jóváhagyást még várják. A polgármester azt mondta: bízik benne, hogy a fenntartóváltás pozitív változásokat fog hozni.

■ Zárt ülésen elbírálták a „Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója” pályázatra beérkezett felterjesztéseket. Idén 17 jól tanuló és jól sportoló diákot ajánlottak az elismerésre. A díjátadóra decemberben kerül sor.

■ Ugyancsak zárt ülésen született döntés a „Tolnai Tudásért” ösztöndíj pályázat elbírálásáról. 19-en adtak be pályázatot, valamennyi megfelelt a feltételeknek. A támogatási keretösszeg 2 millió forint volt.

Rendkívüli ülés

Víziközmű
vagyron átadás

Az október 9-i rendkívüli testületi ülésen meghozták a víziközmű vagyron az államnak történő ingyenes átadásához szükséges döntéseket is.

Mivel a társasági részesedés az állam részére történő átruházását a törvény csak az önkormányzatoknak teszi lehetővé, ezért az ERÖV Víziközmű Zrt. 263.220.000 forint névértékű törzsrészvényét idén szeptemberben térítésmentesen átadták az ERÖV társtulajdonos önkormányzatainak. Egyben meghatalmazták a tolnai önkormányzatot, hogy valamennyi tulajdonos önkormányzat nevében járjon el a részvényátadás kapcsán.

A testület döntött arról, hogy a törzsrészvények Tolnára eső – 1260/10000 – részét térítésmentesen adja át a Magyar Államot képviselő Nemzeti Vízművek Zrt. részére. Ezen kívül a képviselő-testület felhatalmazta Appelszoffer Ágnes polgármestert a fentiekkel összefüggő megállapodás-tervezet aláírására és az átruházáshoz szükséges jognyilatkozatok megtételére. A határozatokat 6 igen és 2 nem szavazattal fogadta el a testület.

Ugyancsak ingyenesen biztosítja az önkormányzat a házi orvosi ügyeleti ellátásnak helyet biztosító Garay. u. 6 szám alatti orvosi rendelő használatát az Országos Mentőszolgálat részére, miután október elsejétől az állam vette át az orvosi ügyeletet működtetését.

Az I. számú házi gyermekorvosi körzet asszisztensének helyettesítéséről is határoztak a képviselők. A körzet gyermekorvosi asszisztense helyettesítését eddig ellátó Szemláczné Papp Krisztina mellett Kulcsárné Molnár Györgyi Mária is bekapcsolódik a helyettesítési feladatokba.

Kész a zebra

Nem csak a csíkok felfestéséből állt a munka

Elkészült az új zebra a gubóraktárnál. Közlekedésbiztonsági szempontból nagy szükség volt rá.

A folyamat 2021 tavaszán kezdődött. A zebrát 2023 szeptemberében festették fel. Hosszas, többlépcsős engedélyeztetési eljárás zajlott.

A gubóraktárként ismert épületnél lévő gyalogátkelőhelyről van szó. Az egyik oldalon parkolók vannak, a másikon élelmiszerüzlet, cukrászda, gyógyszerár, dohánybolt található. Tehát igencsak indokolt volt a gyalogosok átkelését megkönnyítő létesítmény elkészítése. Berta Zoltán alpolgármester így összegzi a történetet:

– Egy ilyen közlekedésbiztonsági beruházás nemcsak annyiból áll, hogy felfestik a csíkokat. Előírás a megfelelő megvilágítás, tehát sok esetben új kandelábereket kell kihelyezni, s itt még a kerékpárútnál is szükség volt bizonyos módosításokra. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a közlekedők gyorsan elfogadták, megszokták az új zebrát. Az autósok udvariasan átengedik a gyalogosokat.

Ez a feladat tehát kipipálható, de a településvezetők folytatják a közlekedésbiztonsággal kapcsolatos munkát. Megvizsgálják azokat a helyeket, ahol szükségesnek látszik további gyalogátkelőhelyek telepítése. **-Wy-**



Elkészült az új gyalogátkelőhely

ZSEBI TÁP-ÉS
TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok,
- takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek,
- halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok



Nyitva:
H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰,
Szombat: 7⁰⁰-12⁰⁰

Telefon:
06-20/343-1261
06-20/235-3662

**Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacska rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!**

Tolna Város Német
Nemzetiségi Önkormányzata

KÖZMEGHALLGATÁST

tart, melynek időpontja:
november 14. (kedd) 17⁰⁰ óra

Helyszín: Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal, Tárgyaló

Napirend: Tájékoztató Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 2023. évben végzett munkájáról, 2024. évi tervek ismertetése

Keressük a város
karácsonyfáját

Idén is állít városi karácsonyfát az önkormányzat, Tolnán és Mözsön is, egyaránt a Szentháromság szobor mellett.

Ennek kapcsán az önkormányzat ezúttal is számít a lakosság segítségére. Olyan méretű és megjelenésű fenyőfák felajánlását várják, amelyek méltóak az ünnephez.

A fák kivágását, elszállítását és közterületen történő felállítását a Thelena Kft. végzi.

A felajánlásokat a thelenakft@tolna.net e-mail címre, vagy a **74/676-050-es** telefonon várják, **november 24-ig.**



ANTAL SZERVIZ KFT.

Szolgáltatásaink:

- Műszaki és eredetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműújítás
- Üzemanyag- és szivórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
- Automataváltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703; 20/417-3982; 20/981-9371

Aki nem vállal ügyeletet, elvész a praxisa



Van, akinek jó az új rendszer, van, akinek a régi volt a jobb

Október 1-jétől Tolna vármegyében is bevezették az új háziiorvosi ügyeleti rendszert. Az első tapasztalatokról kérdeztünk két orvost.

Hét ügyeleti pont áll rendelkezésükre a felnőtt betegeknek, gyermekügyelet pedig egy van, Szekszárdon. Eddig kilenc ügyeleti pont volt a vármegyében. Most Bátaszék és Simontornya kiesett, maradt hét: Bonyhád, Dunaföldvár, Dombóvár, Paks, Szekszárd, Tamási és Tolna. Október elsejétől indult az új alapellátási ügyeleti rendszer, melynek szervezését a mentőszolgálat végzi. Részt vállalni köteles benne minden praktizáló háziiorvos, havonta kétszer hat óra a teljesítendő penzum.



Dr. Barna Györgyi tolnai gyermekorvos

Gyermekorvosi ügyelet egy van, Szekszárdon, melynek működtetésébe a vidéki kollégákat is bevonják. A tolnai dr. Barna Györgyi erről így nyilatkozott:

– Az Ybl utcában van a központi ügyelet, ahová rendelési időn kívül és hétvégén lehet vinni a gyerekeket. Az orvosok asszisztenseinek nem kötelező ezt vállalni, az asszisztenciát a mentőszolgálat biztosítja, ha szükséges.

Tolnán és más járási székhelyeken úgynevezett vegyes ügyeletek vannak, ami azt jelenti, hogy a szülő, ha úgy gondolja, oda is viheti az ellátásra szoruló gyereket, ám ott az esetek többségében nem gyermekorvos rendel. Egyelőre még ismerkedünk az új rendszerrel, és igyekszünk a pácienseinket is megismertetni vele. Én például a tolnai Idősek Otthonában tartottam előadást a tudnivalókról.

Minden praktizáló háziiorvos köteles ügyeletet vállalni az új rendszerben. Akkor is, ha idős, akkor is, ha más irányú elfoglaltságai vannak. Ellenkező esetben elvész a praxis.

Sürgős, de kórházi ellátást nem igénylő esetekben lehet fordulni az ügyelet orvoshoz. A régi rendszerhez – az egészségügyi kormányzat szerint – azért kellett hozzányúlni, mert szükség volt az optimalizálásra, térben és a személyi állomány tekintetében egyaránt. Kevés az orvos és korosodnak.

– Van, akinek jó ez az új rendszer, van, akinek a régi volt a jobb, a lakosság és az orvosok szemszögéből nézve egyaránt – mondja diplomatikusan dr. Schranz Róbert szekszárdi (korábban tolnai) háziiorvos. – A háziiorvosok hatvan százaléka eddig egyáltalán nem ügyelt; cégek szervezték az ügye-

leteket, most viszont a mentőkhöz került a feladat. A vegyes ügyeleteknel jogos kérdés, hogy a felnőtteket kezelő orvos mennyire ért a gyermekgyógyászathoz, a gyermekor-



Aszerzőfotó

Dr. Schranz Róbert szekszárdi háziiorvos

vos meg a felnőttekhez, de idővel a helyükre kerülnek a dolgok. A koros kollégák beosztása kapcsán is megoszlanak a vélemények. De végül is az ezzel kapcsolatos visszajelzéssel sem lehet vitatkozni, miszerint aki nem tud ügyelni, az valószínűleg a praktizálásra is alkalmatlan.

Az ügyelet telefonszáma: 1830

Fokozatosan vezetik be a vármegyékben az új ügyeleti rendszert. Ez év februártól november 1-jéig 15 vármegye csatlakozott, december 1-től Vas és Nógrád, 2024. január 5-től Fejér; február 1-től pedig Pest megyében is az új rendszer működik.

Az új ügyelet központi telefonszáma felnőttek és gyermekek esetében is az **1830**, melynek hívásával a beteg szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót vagy életveszély esetén mentőt küldenek. A telefonszám hétköznap 16 óra és másnap reggel 8 óra között, hétvégéken és ünnepnapokon egész nap hívható.

Tolnán változatlanul a Garay utcai ügyeleti rendelőben fogadják a betegeket, hétköznap 16 órától 22 óráig, hétvégénként és ünnepnapokon 8-tól 14 óráig. Az ezen túli ügyeleti időszakokban a szekszárdi központi orvosi ügyeletet (Ybl. M. u. 1., a kórházi bejárattal nagyjából szemben) lehet igénybe venni. Sürgős, életveszélyes esetekben a mentők továbbra is hívhatók, a **112-es** központi segélyhívó számon.

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

→ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa) → RELUXA → SZALAGFÜGGÖNY,
 → FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ → NAPELLENZŐ,
 → HARMONIKAAJTÓ → ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT Tolna, Wosinsky u. 4.
 Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

SZÁNTÓFÖLDET VÁSÁROLNÉK

TOLNÁN és 20 km-es körzetében,
 akár bérlettel terhelhet is, teljeskörű ügyintézésel.

Tel.: 06-70/702-2084 E-mail: rusziz@gmail.com

A PK jelzésű téglák nyomában

MESÉLŐ ÉPÜLETEK *Perler Keresztély házának helyén ma emeletes társasházak állnak*

Tolna a Duna elvesztésével nehéz helyzetbe került. Az évszázadokon át művelt foglalkozások értelmetlenné váltak, művelők vagy elköltöztek, vagy más munkát találtak. Más szakmák viszont fellendültek. Ilyen volt az építőipar is.

Tolna központjában, a Deák Ferenc utcai és a Kossuth utcai emeletes társasházak felépítésével egy gyönyörű utcaszerkezetet bontottak meg. A Deák Ferenc utcában az átellenben levő házsor épen megmaradt, a másik oldalon viszont ma már csak egyetlen régebbi épület szerénykedik az egyforma, emeletes tömbök mellett. De vajon hová lett a többi és milyen volt egykor ez a terület?

Az igazsághoz tartozik, hogy itt sohasem volt egységes az utcafront. Egy épület ugyanis a járdától jóval beljebb állt: ez volt a Perler-ház. Igen tetszetős épület volt, de elbontották az új emeletes társasházak kedvéért.

Perlerék történetéhez kicsit távolabb kell visszamenni az időben.

Az 1880-90-es években már egyre kevesebb jelentősége lett a dunai foglalkozásoknak, ilyen volt a hajóács, a hajós szakma, de ide tartozott a malomipar, pontosabban a vízimalmok. Az építőipar viszont egyre nagyobb jelentőséggel bírt. A 19. század végén indultak azok a nagyszabású építkezések, amelyek Tolna mai arculatát meghatározzák. Ekkor épültek a máig is impozáns magánházak, de a legfontosabbak a nagy, közcélú építkezések voltak. A kaszárnya, majd a huszár-laktanya, a városháza és a gyárak.

A faanyagot a környező erdők biztosították, az egykori hajóácsok ácsokként is megállták a helyüket, de szükség volt téglára is. A századfordulón az addigi sikeres, gazdag vállalkozói réteget egy új váltotta fel. Ők már nem dunai áruszállítással, hanem egyéb tevékenységgel szereztek vagyont, de ugyanolyan lelkesedéssel és sokoldalúsággal, valamint kiemelkedő teljesítménnyel, mint elődeik. Ilyen volt a Mözsről Tolnára települt Perler Keresztély is.

Sokoldalú vállalkozó volt, aki még fanagykereskedőként kezdte. Kezdeményező szerepet játszott a helyi pénzintézet, a Tolnai Népbank létre-

hozásában (erről korábban is írtunk). Megszerezte a dunai révjogot, ami a Bogyiszló felé menő forgalmat bonyolította az immár holt Dunán. Övé volt a sárvízi vámjog, ő bérelte a Szekszárd Szállót a megyeszékhelyen. Tolnán övé lett a sörház és a községi

italmérési jog. Ecetgyártással is foglalkozott. Bár a helyi képviselő-testület munkájában nem vett részt, viszont megyebizottsági tag volt. Igazán sokoldalú ember volt.

Perler Keresztély téglaegetéssel is foglalkozott, mivel ráértett, hogy a századforduló nagy építési láza jó piacot teremt a tégláknak. Tolnán rengeteg agyag volt, amit ki lehetett termelni, kitűnő alapanyag a téglák számára. Mivel más is foglalkozott téglaegetéssel, különféle betűjelekkel látták el a portékájukat. Még ma is rendszeresen előbukkannak STERN, ADLER jelzésű téglák. Perlerék PK jelzésűeket gyártottak. Májig is Perler-gödör néven hívják az idősebb tolnaiakat azokat az agyaggödörből keletkezett kis tavacskákat, amelyek a Rétisor utca környékén vannak.

Mészégetőt is épített Perler Keresztély, hiszen egy építkezéshez nem csak téglát kellett, hanem mészt is. Ez is az előbb említett területen létesült, 1895-ben. Házát is a közelben építette fel, a mai Fáy téren volt egy nem túl nagy, de impozáns, gyönyörű épület, vaskerítéssel körbe véve. Az utca túlsó oldalán is volt háza, ahol a Kék Gatyához címzett italmérés működött. Testvére, Mátyás kántor-tanító volt, az ő háza a Kossuth Lajos utca 13. szám alatt szintén nagyon szép volt. Később oda dr. Parasztsák Béla állatorvos költözött családjával.

Perler Keresztély 1918. március 7-én hunyt el 63 évesen, akkor mind az öt fia katona volt. A Perlerék szétszéledtek a világban, eltűntek Tolnáról, távoli rokonságban lévők viszont még jópáran élnek itt.

Visszatérve Perler Keresztély házára: az épület mellett volt egy nagyobb szabad terület, az 1930-as években ott állították fel az országzászlót. A felszabadulás után, nem tudni pontosan mikor, a rendőrség kapta meg ezt az épületet. Az 1980-as évek közepéig működött rendőrség ebben a házban. Azután a rendőrség elköltözött, a lakótelep kialakítása miatt az egykori Perler-házat lebontották. Tolnán már szinte semmi nem emlékeztet az egykori jelentős és a városban közismert családra. Csúpan néha bukkan fel egy-egy PK jelzésű téglá.



Országzászló avatás az 1930-as években, háttérben a Perler-ház egy része



A Perler-féle mészégető



A könyvbemutató résztvevői: középen Wessely Gábor, tőle jobbra Wesselyné Ábrahám Erzsébet és Dombi Tinódy László, tőle balra Pakulár Erika, Deák László és Varga Mihály

Hídépítők – a könyvtár összeköt

Megbocsátás hete és ingyenes beiratkozás is volt

A főcímben szereplő jelmonddal indult 2023-ban az Országos Könyvtári Napok, amibe a tolnai Városi Könyvtár is bekapcsolódott, nem is akármilyen programmal.

A magyar könyvtárak nagy összefogása, az Országos Könyvtári Napok immár tizenhetedszer zajlott, október első hetében. Az év szlogene nem is lehetne jellemzőbb a könyvtárakra: „A könyv híd, a könyvtár összeköt.” A könyv valóban híd az olvasó és a világban létező temérdek információ, gondolat között, és ennek a folyamatnak legkiválóbb és legsokoldalúbb közvetítője még mindig a könyvtár. A tolnai könyvtár ennek jegyében tervezte meg idei évi programsorozatát.

A Wessely házaspár könyvbemutatója

Elsőként, október 3-án egy tolnai irodalmár házaspár, Wesselyné Ábrahám Erzsébet és Wessely Gábor mutatta be legújabb könyvét, két előadó, Pakulár Erika és Dombi Tinódy László közreműködésével. Erzsébet Csendszóra című kötetében megjelenő valási ihletésű versei felemelőek és megnyugtatóak voltak, míg Gábor Időkapzsula című könyvét mutatta be, az Egyszínű füzetek sorozat immár 26. kék darabjaként. Ebben a szerző által 2018 és 2020 között megjelent válogatott cikkei kaptak helyet, melyben a szűkebb régió figyelemre méltó polgárainak történeteit olvashatja az érdeklődő. A könyvbemutatót a DeVaLaMi Duó megzenésített verseiből álló előadása színesítette. A könyvek természetesen a könyvtár állományában már megtalálhatók.

Koreai teadélután

Október 4-én egy érdekes teadélutánra hívta a könyvtár a látogatókat. Képzeltben Koreába látogathattak el a jelenlévők, mégpedig egy különleges aspektusából szemlélve az egzotikus országot. A koreai Jeju szigetén termelt bio zöld teát és koreai édességet kóstolva a hagyományos színjátás és a mai k-pop összefüggéseit világította meg előadásában a könyvtár vezetője, Link Judit. A mai koreai hírességekkel (énekesek, színészek) szembeni lenéző és gyakran megalázó társadalmi hozzáállást igyekezett megmagyarázni az előadó, miközben a középkori mulattatóktól kezdve a koreai könnyűzene kialakulásán át a mai k-pop ipar teljes történetét felvázolta a hallgatónak. A képekkel és zenével bőven illusztrált előadás mellett természetesen a könyveknek kiemelt szerep jutott, a könyvtár teljes koreai irodalmi kínálatát megtekinthették a nézők, amiben jelen voltak a k-popról írt szak- és szépirodalmi művek is.

Orbán György előadása

Október 5-én Orbán György előadóművész látogatott el a könyvtárba, egy különleges előadással örvendtetve meg az érdeklődőket. Karinthy Frigyes humoros műveiről ismert, de ezen a napon a komorabb, elgondolkodtatóbb írásait is megismerhették a nézők. Az „Elmondom hát mindenkinek...” című est olyan műveket tartalmazott, mint a „Találkozás egy fiatalemberrel”. A mély és elgondolkodtató, néhol megrendítő produkciót beszélgetés és egy kis borozgatás zárta.

Kézműves foglalkozás

A tolnai könyvtári napok nem zárulhat gyermekprogram nélkül. Október 7-én őszi kézműves foglalkozással fejeződött be a heti rendezvénysorozat. A Kis Kézműves Tanoda kínált kézműveskedni valót gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt. Az őszi ajtó- és ablakdíszek, asztali ékségek, festett gipszszobrocskák, festett táskák jó szolgálatot nyújtanak a családoknak a lakások őszi díszítésében. Mondani sem kell, hogy a tolnai városi könyvtár majd minden programja teltházas volt.

A műsorokon kívül még ezen a héten két programot indított a könyvtár. A „megbocsátás hete” elnevezés olyanoknak szólt, akik elfelejtették visszavinni időben a kölcsönzött könyveket és késedelmi díjuk halmozódott fel. Ezen a héten díjmentesen lehetett visszaszolgáltatni a könyvtárból kölcsönzött könyveket. Valamint különleges kínálatként ezen a héten a beiratkozóknak elengedték a beiratkozási díjat, tehát egy évig díjmentesen használhatják a tolnai városi könyvtár minden alapszolgáltatását. U



Orbán György, a Karinthy-előadáson



TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMAJÁNLÓ

NOVEMBERI PROGRAMOK

- **November 11.** szombat 21.00 (Lovarda): **Lemezlovarda** Halloween Party.
- **November 13.** hétfő 9.00-15.00 (MAG-Ház): **Egészségnap – Szűrővizsgálatok:** alsóvégtagi érszűkület vizsgálat, InBody testösszetétel mérés, vérnyomás-mérés, dohányosoknak szénmonoxid mérés, véroxigén mérés, vércukormérés, tanácsadás. A vizsgálatokat a Bonyhádi és a Szekszárdi Egészségfejlesztési Iroda végzi. **A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.** Jelentkezés telefonon: 30/960-8772.
- **November 18.** szombat 16.00 (MAG-Ház): **Egészségnap – Méhviassos kendő és ajakapoló készítő workshop.** A részvétel **regisztrációhoz kötött** (06/30/960-8772). **A részvétel díja:** 1.000 Ft/elkészített tárgy (max. 2 db fajtánként).
- **November 20. és november 27.** hétfő 17.30 (MAG-Ház): **Egészségnap – Önbiplomnövelde workshop** a magasabb önbiplomszintért, magabiztosságért, elégedettségért. Foglalkozásvezető: Tarjániné Nagy Nikolett life és wellbeing coach. Jelentkezés a Facebook eseményben
- **November 22.** szerda 18.00 (MAG-Ház): „Tolnai és Mözsi Arcok” – **beszélgetések helyi alkotókkal.** Vendégek: Werlingné Sziget Ildikó akvarellfestő, mese illusztrátor és Fazekasné Both Anikó bonbon készítő, cukrász szakoktató.
- **November 24.** péntek 17.00 (MAG-Ház): „Alkonyatok és délibábok...” – **Aszmann Erzsébet festménykiállítása.**
- **November 30.** csütörtök 10.00 (Lovarda): A suszter manói (**gyermekszínház**). Jegyár: 1.000 Ft/fő.
- **November 30.** csütörtök 19.00 (Lovarda): **Egészségnap – „Mindennapi mérgeink” – Dr. Zacher Gábor toxikológus előadása.** Jegyár elővételben 1.500 Ft, a helyszínen 2.000 Ft.

- **November 4-17. között** megtekinthető a MAG-Házban a **VIII. Berekai Éva Országos Népi Ékszer kiállítás.**
- **November 8-30.** között a MAG-Házban: A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara „Ápolók az egészségért” című **gyerekrajzpályázatának** alkotásai tekinthetők meg.

DECEMBERI ELŐZETES

- **December 2.** szombat (Lovarda): **Adventi ablaknyitogató – Mikulásváró:** 16.00 Adventi vásár, 17.00 Kovács Gábor muzsikusz koncertje gyerekeknek, 18.00 Érkezik a Mikulás, 19.00 Roxinsz ház zenés adventi műsora.
- **December 8.** péntek 19.00 (Lovarda): **Adventi ablaknyitogató: Kovács Aliz** (Voice élő show énekes) és a **Walking Mama** adventi koncertje. Közreműködnek: a **7up Brass** fúvósai.
- **December 9.** szombat 17.00 (Lovarda): **Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar** és a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar adventi koncertje. Díszvendég Andrés Alvarez spanyol zeneszerző.
- **December 10.** vasárnap (MAG-Ház-Lovarda): **Adventi ablaknyitogató:** 15.00 Gabona babona, 16.00 Adventi vásár, 19.00 **Szulák Andrea** adventi műsora.
- **December 13.** szerda 18.00 (MAG-Ház): „Tolnai és Mözsi Arcok” – **beszélgetések helyi alkotókkal.**

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

- **Asszonytorna:** (hétfő, csütörtök 18.00)
- **Sakk szakkör gyerekeknek** (hétfő, szerda 16.30)
- **Ritmikus gimnasztika:** (hétfő, csütörtök 16.00)
- **Csacska Macska babafoglalkozás** (kedd 9.00)
- **Szenior Örömtánc** (kedd 14.00)
- **Vándorló Szépkorúak Baráti Körének kórusa** (kedd 16.00)
- **Röplabda:** (kedd, csütörtök 15.00)
- **Pilates** (kedd, csütörtök 19.00)
- **Sakk Klub** (csütörtök 17.00)



Aki szeretné, hogy a gyermekének a Tolnai Kulturális Központ Mikulása adja át az ajándékát december 2-án a Lovardában rendezendő Mikulásvárón, az november 27-ig juttassa el a gyermekének nevével felcímkézett ajándécsomagot a MAG-Házba.

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, iratkozzon fel hírlevél szolgáltatásunkra a Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.

Információ kulturális programokkal kapcsolatban: **30/960-8772, kultura@tolna.hu.**
A sport programok kapcsán: **74/540-035-ös** számon édeklődhet.

A VÁROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

ADVENTI AJÁNDÉKKOSÁR

- **November 25.** szombat 15-17 óra: **Adventi kézműves foglalkozás** – a Kis Kézműves Tanoda vezetésével (adventi koszorúk, karácsonyi díszek, egyebek készítése)
- **December 1.** péntek 17 óra: **Teadélután – Anglia** (angol téli teával, szendvicssel, teasüteménnyel) Weisz Péter gimnáziumi történelemtanár előadása
- **December 14.** csütörtök 17 óra: **A diótörő nyomában** – zenés előadás Hoffman meséjéről, balettről, filmekről, adventi hangulatban – teával, forraltborral. Előadó: Link Judit

PROGRAMOK A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

- **December 1.** péntek 18.00: **Adventi ablaknyitogató: Tücsök Zenés Színpad** adventi műsora (a helyszínváltoztatás jogát fenntartjuk)
 - **December 15.** péntek 10.00: **Gyermekszínház** német nemzetiségi óvodásoknak.
- Állandó programok:**
- **Hétfő:** 18.00: Country tánc
 - **Kedd:** 16.00: Képzőművészeti szakkör, 16.30: Tolna-Mözsi Baba Klub
 - **Szerda:** 9.30: Zenés gyermek-foglalkoztató, 18.00: Mözsi Német Nemzetiségi Kórus próbái
 - **Csütörtök:** 10.00: Senior örömtánc
 - **Páros héten, pénteken** 9.30: Tolna-Mözsi Baba Klub



CSEKKBEFIZETÉS CSOMAGFELADÁS LEVÉLFELADÁS

HÉTFŐ – PÉNTEK:
10:00–12:00, 12:30–18:00

SZOMBAT:
8:00–11:00

Mözs,
Deák Ferenc u. 3.
Tel.: 30/916-8408

GAZDABOLT



Tizenhat egyesület vett részt a programon, a kép előterében az Ad Libitum Vegyeskar

Közösségben szép az élet

Tolnai egyesületek seregszemléje a Lovardában

A Lovardában tartott Civil Napon mutatkozhattak be az érdeklődőknek a helyi szervezetek, szabadidős és művészeti csoportok.

Egységben az erő. Az ismert közmondás is utal arra, hogy összefogással bármilyen célkitűzés könnyebben elérhető, ami ugyancsak igaz, a többedmagunkkal végzett tevékenységek esetében is. A közösségi élet, a közösségekbe szerveződés előnyeire igyekezett rávilágítani a Tolnai Kulturális Központ által hirdetett Civil Nap is, ahol egy-egy stand vagy színpadi produkció segítségével lehetősége nyílt a tolnai egyesületeknek megismertetni a nagyközönséggel eddigi eredményeiket és foglalkozási körüket. Összesen 16 helyi szervezet jelentkezett a felhívásra és vállalt aktív szerepet a rendezvény lebonyolításában. Az eseményt Berta Zoltán, a Dunamenti Polgári Egyesület elnöke nyitotta meg, aki szintén

állást foglalt a közösségépítés és a társadalmilag hasznos feladatokat végző csoportosulások fontossága mellett.

A beszédet követően helyi énekkarok és táncscsoportok léptek fel, de képzőművészeti és

pók a közönséget is bevonták a produkciókba.

A kulturális kínálatot kísérő programok is gazdagították: Kovács Gergő nosztalgiaslágekkel érkezett, a gyerekeket játsszósarok és ugrálóvár, a felnötte-



A Mözsi Német Nemzetiségi Klub standja

hagyományörző bemutatóval is készültek a résztvevő társaságok. A hangzason és a látványon túl a műsorok kedvcsinálóként is működtek, azzal, hogy a fellé-

ket helytörténeti totó és keresztrejtvény várta. Továbbá két versenyszámban is megmérettettek a vállalkozó kedvűek. A kuglófsütő kihívásra összesen

23-an neveztek, kelt tészta kategóriában Réti Andrásné első helyezést ért el, Rábenstein Mária pedig különdíjjal térhetett haza. A kevert tésztajú kuglófok közül Rónai Antalné süteménye bizonyult a legjobbnak, míg a különdíjat Hinkel Ágnes kapta. „Hétpróba” keretében ügyességi akadálypályát is teljesíthettek a helyszínen verbuválódott csapatok, amelyek közül a Vándorló Szépkorúak Baráti Körének háromfős alakulata végzett a legmagasabb pontszámmal.

Az estébe nyúló programot külön az alkalomra készült krumplinokli elfogyasztásával zárták a jelenlévők. **Józsa Jácint**

A Dr. Verekei Ügyvédi Iroda székhelyeül szolgált

Tolna, Deák Ferenc utca 14.

szám alatti helyiség

KIADÓ,

irodabútorokkal vagy a nélkül.

A bérlemény 30 m² alapterületű, ügyfélvárával, WC-vel, kézmosóval.

Ügyvédi, ingatlanközvetítői, könyvelői tevékenység céljára kiváló.

Érdeklődni dr. Verekei Dénesnél a **06-30-9568157** számon és a **verekei@tolna.net** e-mail címen.

Jót mulattak a sok „badárságon”

„Miért pont Ázsia” címmel tartott önálló estet Badár Sándor a Dumasínház tolnai előadásán. A színész-komikus nem okozott csalódást a közönségnek, több mint két órán keresztül szórakoztatta mókás és meghökkentő történetekkel a nagyjérdeműt. A Dumasínház kötelékében fellépő művész a keleti utazásairól tartott humoros élménybeszámolót, amelynek nyomán megosztotta a hallgatósággal a harcművészetekben szerzett és az egzotikus konyhával kapcsolatos tapasztalatait. Fény derült arra is, hogyan menekült meg az elefántok elől, valamint Körösi Csoma Sándor felfedező útjának alternatív változatát is megismerhette a hallgatóság. A sok hajmeresztő kaland ellenére befejezésül mindenkit arra bátorított, ha teheti, látogasson el Ázsia valamelyik részére.

J.J.



A szerző fotója

Iskolaigazgatónak lenni sem könnyű

Pálinkás Gábor öt évig vezetheti a tolnai gimnáziumot

Pálinkás Gábort nevezte ki a megyéspüspök a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium igazgatójává, miután Novothné Bán Erzsébet, a korábbi iskolavezető nyugdíjba vonult. A tolnai giminek jó a híre, az egyházi fenntartás révén az oktatás körülményei is kedvezőbbek, az igazgató feladatait ellátni azonban ott sem könnyű. Ez is kiderül a Pálinkás Gáborral készült interjúkból.

– Évekig volt igazgatóhelyettes. Tervezte, hogy egyszer majd igazgató lesz, vagy felkérték, és nem tudott nemet mondani? Egyáltalán: miként zajlik a vezetők kinevezése egy egyházi fenntartású intézményben?

– 2017 óta voltam igazgatóhelyettes, de előtte többször megbízott helyettes. 18 éve egyszer már megpályáztam az igazgatói állást, de akkor második lettem. Utána szinte végig együtt dolgoztam az elődömmel, már azelőtt is, hogy felkért helyettesének. Így egyre jobban beleláttam abba, mi lesz majd a feladatom, ezért úgy gondoltam, hogy meg fogom majd próbálni.

Az egyházi iskolákban nincs pályázat, mint az állami iskolákban. Az egyház részéről afféle „előttem az utódom” elvárás van, azaz, hogy a mindenkori igazgató úgymond nevelje ki az utódját.

A kinevezésem úgy történt, hogy az egyházmegye felkért: készítsék egy 5 éves vezetői programot. Ezt ismerttettem az iskolai kollektívával is, a tantestület pedig véleményt mondott a programról. Ezután nevezett ki a püspök. Jogerőre viszont csak a minisztériumi jóváhagyás után emelkedett, igaz, ez utóbbi, lényegét tekintve formáság.

– Az elmúlt tanév különösen eredményes volt a gimnázium tanulmányi- és versenyeredményei tekintetében. Magasra került a lécs a korábbi időszakban, amit elődje, Novothné Bán Erzsébet neve fémjel. Ez nagyobb kihívást jelent az új igazgatónak?

– Nem feltétlenül az iskolavezetésen, hanem elsősorban a „gyerekanyagon” múlik, hogy milyen eredményt ér el egy iskola. Az elmúlt tanév búcsúzó évfolyama kiemelkedően jó korosztály volt. De biztosíthatom, hogy lesznek idén és a jövőben is szép eredményeink.

Az igazgatónak a legfontosabb szerepe az, hogy az oktatás feltételeit minél magasabb színvonalon igyekezzen biztosítani. Most például már előkészítettünk egy igen jelentős európai uniós pályázati projektet, amelynek révén kívül-belül fel tudnánk újítani a gimnázium épületét.

– Mekkora az önállósága igazgatóként? Mibe szól bele a fenntartó, és mibe nem?

– Az egyház az anyagi kereteket biztosítja. Az egyházmegye minden iskolája évente benyújt egy belső pályázatot, hogy mire lenne szüksége. Ebben a tanulmányi kirándulásoktól a projektorbeszerzésig mindenféle igény beletartozik. És általában, ha a gazdasági helyzet engedi, akkor a benyújtott reális igényekre meg is kapjuk a pénzt.



NÉVJEGY

Pálinkás Gábor 1964-ben született. Tolnán érettségizett, érdekesség, hogy ugyanaz volt az osztályfőnökle, dr. Soós Lászlóné, mint elődjének, Novothné Bán Erzsébetnek.

A Testnevelési Főiskolán szerzett diplomát, 1989-ben, majd a tolnai gimnáziumban lett testnevelőtanár. Azóta is ott dolgozik, rengeteg egyéb megbízatása is volt az iskolán belül az elmúlt több mint harminc év során.

Nős, felesége mesterkozmetikus, oktat is Szekszárdon, az Ady-ban. Két fiuk van, Máté Testnevelési Egyetemet végzett, igazgatóhelyettesként dolgozik egy budapesti magániskolában. Bence jövőre végez a Testnevelési Egyetemen, sportmenedzserként.

Ami nagy különbség az állami iskolákhoz képest, hogy itt kölcsönösen megbízunk egymásban, és nem kell egy csomó adminisztrációval bizonyítani, hogy a legjobb, legolcsóbb megoldást keressük. Ezáltal sokkal egyszerűbb és észszerűbb az iskola mindennapi működtetése is. Ami pedig a tanítást illeti, abba nem szól bele a fenntartó. Szakmai ellenőrzés természetesen van, de csak annyi, amennyi más iskolákban is. A fenntartó biztosítja a tanításhoz szükséges nyugodt légkört, kevesebb felesleges feladattal terheli a pedagógusokat, így könnyebb a lényegi munkára koncentrálni. Ha anyagilag nem is, erkölcsi szempontból mindenképpen nagyobb a megbecsülésünk.

– Mit tart a tolnai gimnázium legnagyobb erényének, illetve mi az, amin javítani kellene.

– Az egyik legnagyobb erényünk, hogy a kollektíva nagyon egységes, közösen old-

juk meg a problémákat. Fontos, hogy kis iskola vagyunk, családias a légkör, a diákokkal sokkal kevesebb a problémánk, mint más iskolákban. Jó a hírünk, sokan járnak a környékbeli településekről, Szekszárdról is hozzánk.

Azt is fontosnak tartom, hogy nagyon szép az iskolánk épülete. Én azt vallo, hogy a környezetnek is van nevelő hatása.

A kérdés második felére pedig azt tudom válaszolni, hogy az egyes tantárgyak elismertsége között szeretnék nagyobb egyensúlyt teremteni, hiszen mindenki másból jó, mindenkinek az eredménye és a munkája egyformán fontos.

– Pedagógushiánnyal a tolnai gimnázium is küzd?

– Nálunk is hiányoznak főállású pedagógusok, de óraadókkal és az átlagosnál is több túlórával vállalni hajlandó tanáraink révén meg tudjuk oldani az oktatást.

– Bő egy hónapja igazgató. Hogy érzi magát? Ilyenre számított?

– Egy példát hadd mondjak: augusztus 24-én(!) jött a minisztériumtól az utasítás, hogy szeptembertől csak a KRÉTA tanulmányi alaprendszert lehet használnia minden iskolának. Mi eddig a MozaNaplót használtuk. Egy hét alatt fizikailag képtelenség átállni egy új rendszerre. Ráadásul a minisztériumtól semmilyen szakmai segítséget nem kaptunk.

Szóval igazgatónak lenni nagyjából olyan, mint amire számítottam, csak jóval több probléma megoldása az én dolgom. Vannak váratlan szituációk, amelyekre nem lehetett előre felkészülni, és jóval nagyobb az egyéni felelősségem is. **S.Zs.**

Megújult a Szentháromság-szobor

A szentelésre valószínűleg jövőre kerül sor

Elkészült a tolnai Szentháromság-szobor felújítása. A munka határ-időre, október közepére elkészült, a szentelés valószínűleg átcúsúszik a következő évre.

A Tolnai Szentháromság-szobor Felújításáért Alapítványhoz még az elmúlt hónapban is érkeztek felajánlások. Vannak, akik messze élnek szülővárosuktól, és csak késve értesültek az adománygyűjtésről.

Erről dr. Saramó Márta, az alapítvány létrehozója beszélt, a projektzárás kapcsán. A felújítás végösszege mintegy 15 millió forint, amiből körülbelül 2,5 millió hiányzik, ám azt egy vállalkozó kipótolja.

A vármegye talán legszebb ilyen típusú alkotásáról van szó, domborművekkel és öt mellékalakkal. A kivitelezést, a szakrális szobrok felújításában nagy gyakorlattal rendelkező Deér Zoltán és fia, Deér Tamás végezte. Időnként másokat is bevonnak a munkába, mert párhuzamosan több megbízásuk is volt.

A tolnai szobornál – lapzártakor – már csak a kovácsoltvas kerítés visszahelyezése váratott magára. Azután egyeztetnek valamelyik főpappal a szentelésről. Ez, a lelkipásztorok adventi és karácsonyi elfoglaltságai miatt valószínűleg csak jövőre válik esedékessé.

-Wy-



A szerző fotója



Deér Zoltán az utolsó simításokat végzi a szobron

Az Év fája lett a szekszárdi berkenye

Köszönet mindenkinek, aki az ügy mellé állt

Csekély esély volt rá, de a szekszárdi Remete-kápolna berkenyéje mégis megnyerte az Év fája versenyt.

Hatalmas összefogás állt az ügy, vagyis a fa mögé. Írt róla többször a megyei sajtó, foglalkoztak vele a helyi lapok, (a Tolnai Hírlap is), az Antritt rádió. Kisfilmek is készültek és a világhálón is folyamatosan téma volt a szekszárdi berkenye. Az ügyet magáénak tekintette a megyeszékhely, foglalkozott vele a főispán, állást foglalt mellette Bíró László püspök, ahogy a fa mellett szavazásra buzdította papjait és híveit Felföldi László pécsi megyés főpásztor is. A Dunatáj tévé szólásra bírta ez ügyben Andrásfalvy Bertalant, ahogy szavaztak rá a környékbeli iskolák is. Hogy még kik? Például a Boldogasszony Iskolanővérek nagybecskereki (vajdasági) rendháza, a táz-lári református egyházközség egész presbi-

tériuma, de a katolikus karitáson keresztül még az ukrán menekültek is.

Csoda hát, hogy nyertek? Csoda!



A berkenye és ajánlója, Koncz Ádám

A 30 ezer lelkes Szekszárd ugyanis a finisben a 130 ezres Győrrel találta szembe magát. Ami mellett volt nagyon népszerű a Tokajból, de még Budapest egyik belső kerületéből is. A fák sorsát az interneten zajló lakossági szavazás döntötte el. Szavazni október 1-ig lehetett, az ünnepélyes eredményhirdetésre pedig az Ókotárs Alapítvány székházában, Budapesten, október 19-én került sor.

A szekszárdi berkenye tarolt a pályán. 5321 szavazatot kapott, 1033 szavazattal előzve meg a győrieket. Egy olyan mezőnyben, ahol 1000 fölé csak három fa jutott.

A berkenyére sok tolnai is szavazott, ami talán annak is köszönhető, hogy e ritka és értékes fát, e sorok írójaként én ajánlottam a szekszárdiaknak. Köszönet mindenkinek, aki az ügy mellé állt!

Még hogy érzéketlen lett a közösség ügyei iránt a magyar lélek? Még hogy begubóztunk? Hogy már csak saját magával van elfoglalva a virtuális világát élő nemzedék? Nem igaz! Csak értelmes célt kell adni neki. A lehetetlenre már az elején nemet mondtunk, a csodára kicsit várni kellett. De csak október 19-ig. Győztünk! Maradjunk még soká ilyenek! KÁ

Díjazták a karitatív tevékenységet

Novothné Bán Erzsébet az idei Tolna megyei kitüntetett

Caritas Hungarica-díjban részesült Novothné Bán Erzsébet önkéntes, jótékonyági tevékenységéért.

A tolnai karitászcsoport alapító tagja Novothné Bán Erzsébet. (Középiskolai tanár, másfél évtizeden keresztül a helyi gimnázium igazgatója volt.) Számos jótékonyági, adománygyűjtő és -elosztó programban vett részt az évek során. Ezért a karitatív tevékenységéért októberben Caritas Hungarica-díjban részesült. Az elismerést egyházmegyéenként

általában ketten-hárman kapják, azok az önkéntesek, akik a legaktívabbak a rászorultak segítésében, segélyezésében.

Az idén 38 kitüntetett volt, köztük hárman a Pécsi Egyházmegyeből, s azok közül egy Tolna vármegyei. A díjat Spányi Antal püspök adta át Budapesten, a Magyar Szentek Templomában. Az eseményen megjelent többek között Écsy Gábor országos karitászigazgató, Zagyva Richárd igazgatóhelyettes, Herczegh Anita, a szervezet jószolgálati nagykövete és Besenczi Zsolt pécsi karitászigazgató. **W. G.**



Benedek fotó

Az egyházmegye három kitüntetettje, köztük (jobbra) Novothné Bán Erzsébet

ERZSÉBET ÜNNEP

a templomszentelés 250. évfordulóján **2023. november 18-án (szombaton) 17 órától** a tolnai római katolikus templomban.

Ünnepi szentmise, a Karitászcsoport fogadalmának megerősítése, Erzsébet-cipók osztása. Fellép: a Szekszárdi Madrigálkórus
Vezényel: dr. Jobbágy Valér

PANTEON TEMETKEZÉS
Temetőgondnokság
7130 Tolna, Hajós u. 9.
Vadné Aponyi Erzsébet * Mobil: 06-20/557-5192
Készenlét: 0-24-ig 06-20 / 941 3376
www.panteon-temetkezes.hu

Harangszó

A temetőben



Egy férfi a vágányokon akart átszaladni, a túlsó oldalon lévő állomásra. De rossz helyet választott, mert a váltók közt szökdelve beszorult a lába. Azonnal átlátta, hogy életveszélyes csapdába esett, mivel a közelgő gyorsvonat, ami épp készült átbogni az állomáson, már nem csak látható, de hallható is volt. Kétségbeesetten rángatta a lábát, de nem bírt szabadulni. Próbálkozott a cipője lerúgásával is, de a magas szárú, fűzős bakancs nem engedett. Végül kétségbeesésében Istenhez kiáltott: Uram, segíts! Ha megmenekülök, ígérem, nem gyújtok rá többet! – és tovább rángatta a lábát. Uram, ha megmentesz, abba hagyom az ivást! – miközben egyre közeledett a szerelvény. Istenem, ígérem, nem csalom meg többé a feleségemet, és visszafizetek mindent, amit elcsaltam másoktól. Csak szabadíts ki már! – rimánkodott, mire az utolsó pillanatban el tudott ugrani a dudáló mozdony elől. Ekkor fújt egyet, leporolta magát, majd halkán csak ennyit mondott: Köszönöm, Uram, de már tárgyaltan. Megoldottam nélküled.

Hát, ez a mai világ, amiben élünk, és ahol csak a nagy bajban jut eszünkbe az Isten. És akit hamar el is feledünk utána. Amíg át tudunk futni a vágányokon. Amíg egyáltalán futni tudunk. Amíg vannak vágányok. Amíg – mert ez marad a legvégére – van hová igyekezni. Csakhogy ez az idő, és vele a lehetőség is elfogy egyszer. Ekkor jön el az, amikor már nem akarunk átszaladni a vonat előtt, hanem rá várunk. Csendben, a peronon, hogy vigyen tovább. Onnan, ahonnan már nem vezet tovább földi út. A létezés pereméről. Nagybeteg, megöregedve, tehetetlenül.

Hogy mi a különbség az istenhívő, és az Isten nélkül élő ember között itt? Az előbbi várja, hogy jöjjön érte a vonat. Benne van a „menetrendjében”. Itt, a legvégén már nem csak hiszi, de tudja is. Hogy nem csak megállnak érte, de még ki is nyitják előtte az ajtót. Angyalarcú vasutasok. Vagy tényleg angyalok? Ez is kiderül hamarosan, ott fent, az első osztályú, légkondis kocsiban, ahol nem kell a helyjegyet elővenni. Ki lesz írva az ülés fölé a neve.

Hogy ezzel szemben mi vár az Isten nélküli? Kisiskolás hit-tankönyvem elborzasztó képei még ma is felsejlenek bennem a pokolról. Gonosz arcú, kárörvendező ördögök, patával, szarvval, vasvillával, ahogy épp nagy kondérokban az elkárhozott lelkeket főzik. Van ennél borzasztóbb? Van. Ez azoknak jut, akik ottmaradnak a peronon. Itt szembesülve azzal, hogy értük nem jön vonat. Vagy, ha jött is, már rég elment. Magával víve az időt, a létezés: mindent. Egy másik világba. És üres a menetrend, csend van a kihalt állomáson, néma a hangosbemondó, magára maradt. Kiabálhat, hogy neki nem ezt ígérték, de csak a visszhang felel. Nincs tovább. Ez a pokol.

Hiszed, hogy van túlvilág? Ahol a vonatod majd megáll? Az ősember óta minden kultúra és nép hitte, és hiszi még ma is. Kivéve a mai, mindentudó nyugati civilizációt, ahol Istent nyilvánították halottá, elhívén, hogy ők fognak örökké élni. Még öreg-asszonyként is tininek öltözve, tabunak tekintve a halált.

Van innen tovább? Talán. Ha még időben beszorul a lábad a sínek közé, és a vészfékező vonat fél méterrel megáll előtted. Itt már nem fognak a Pulmann luxuskocsiba felsegíteni. Nem. Hátul, a kerékpártárolóban, a padlón kapsz helyet. De a vonaton leszel! Ez Isten irlalma, ami nem jár mindenkinek, csak adható, de a menetrendben azért benne van. Apró, dőlő betűvel, a lap legalján. És amit csak a lehajtott fejük fognak észrevenni. **KÁ**

TOLNAI
KORNYIKA

Szerepek

Vannak családok, amelyekben anya a sztár, vannak, amelyekben apa, és vannak, amelyekben a gyerek. Vannak, akik úrhatnámok, vannak, akiknek nagyon megfelel a kiváltságos szolgáló szerep, s az utódok is azt a mintát követik, amit látnak, amilyen házi szabályok között felnevelkednek.

A fiúgyermek menedzselése sokszor már csecsemőkorban elkezdődik. Popper Péter pszichiátert idézve: „Amikor kibontják a pelenkából a kisserácot, és meglátják a kakaskáját, így szól a bűszke apa: egész Budapestet meg fogja b...ni! De amikor a kislányt pelenkazzák, nem mondja apu, hogy egész Budapest meg fogja b...ni!”

Szerepek. A férfi iszákos, a nő depis. Pár évtizede még tabu volt a nők alkoholizmusa. Ma már pszichiátriai előadások, közéleti fórumok témája. S lassacskán a férfiak beteges búsongása, életundora is elő-előbukkan a titkolódzások mélyéről. Menő, sikeresnek tűnő művészek, üzletemberek, közéleti személyiségek közül is meglepően sokan „játszadognak” az öngyilkosság gondolatával. Képtelenek az átmeneti sikertelenségeken túllendülni. (Pedig már a munkásmozgalom jeles tollforgatói is leírták, hogy még a kommunizmus építése sem lehet töretlen.)

Némelyek a narkotikumoktól, mások a sporttól vagy a szextől remélnék megoldást, de egészen egyedi kikapcsolódásokról is hallani. X. urat, aki komoly diplomáciai szolgálatot lát el, az istállószag nyugtatja meg. Tart néhány tehenet, lovat, birkát, és szabadidejében azok között tesz-vesz, besegítve az alkalmazottjának.

Szerencsések, akiknek nincs szükségük a napi robotból való menekülésre, mert a munkájuk a hobbiuk is egyben. Ők őszintén élhetnek, őket nehezebben kezdi ki az idő. Akiknek nagy erőfeszítésükbe kerül a becsületes munkavégzés, a józanság, a hűség, akik szabadulni szeretnének ezen kötelezettségektől, akiknek az egész életük alakoskodás, pózolás, önmegtartóztatás, azok gyorsabban kopnak. De elítélni nincs jogunk őket. Minden szerepet el kell játszani valakinek: Jézusét is, Júdásét is.

Wessely



SZABÓ MAGDA,
SAJÁT MŰVEINEK
TÜKRÉBEN

Fotó: Domokos Gábor

GAJDÓ DELINKE (képünkön) nagyszerű előadásában láthatta a Mőzsi Művelődési Ház népes közönsége október 5-én a Szelíden és szilárdan című monodramát. A művet Daragics Éva tanárnő állította össze Szabó Magda író, költő műveinek önéletrajzi ihletésű és családjáról szóló részeitől. Néhol írásainak fantáziával, máskor hangsúlyosan református hittel teli világából, öt verséből, interjúrészletekből. Az előadás során kirajzolódott Szabó Magda lelkesége, gondolköre, a gyermekkori félelemtől az olvasói felé sugárzott gondoskodó, védő attitűdön át a Szobotka Tibor íróval kötött boldog házasságáig. Az előadás címébe foglalt két viszonyulás a családjában megismert erős nőket jellemzi, akik műveinek is szereplőivé váltak. Kiemelkedett ragaszkodása szülővárosához, Debrecenhez. A színházi előadás a Déryné programnak köszönhetően jutott el Mőzsre.

ke

A HÓNAP KÖNYVE

Egy kötet a gyógyteákról

Molnárné Juhász Ágnes Gyógyteák könyve című műve első pillantásra nem egy nagyszabású kötet. Mindössze 88 oldalas, kisebb alakú. Viszont, ha belelapozunk rögtön érezhetjük, milyen alapos munkáról van szó.

A szerző nem elégszik meg azzal, hogy felsorol néhány gyógyteát. A könyvben a gyógynövénygyűjtés és felhasználás történetéről, a növények hatóanyagairól, a begyűjtésük módjairól, a szárításukról, a tárolásukról és a természetükről is olvashatunk, jól áttekinthető, színes fotókkal illusztrált formában.

A legnagyobb fejezet a gyógytea-receptek címet viseli, de a szerző itt sem elégedett meg a pusztá leírással. Az egyes növények neve latinul és magyarul is szerepel. A név alatt ismerteti a népi elnevezéseket, a hatóanyagot, hogy mi a hasznosítható része a növénynek, hogyan termesztik-gyűjtik, mi a gyógyhatása, és csak ez után jön maga a tearecept. Mindegyik címszó színes fotókkal illusztrált. Alapos és pontos munka, kiváló segédeszköz annak, aki gyógynövényekből szeretne teát készíteni, vagy valamilyen betegségére természetes gyógymódot keres.

Több olyan növény is szerepel a kötetben, amit nem igazán tudunk elképzelni tea formájában. Például a fokhagyma vagy a kapor tea kevésbé megszokott és ismert. A szelídgesztenyének is csupán a termését szoktuk hasznosítani, pedig a levele kiváló köhögéscsillapító. Vagy a málnát is inkább gyümölcs formájában tudjuk elképzelni, pedig a levele is kiváló a hasmenés csökkentésére.

Molnárné Juhász Ágnes Gyógyteák könyve című kötete a tolnai Városi Könyvtárból kikölcsönözhető.

Link Judit

Lampek Csaba
Ágdarálás és zöldhulladék szállítás

**KÖRNYEZETEDET RAGYOGÓBBÁ,
ÉS ÉLVEZHETŐBBÉ TESSZÜK!**

+36 70 386 8306

Favágás • Tuskómarás • Bozótirtás
Fűkaszás • Fűnyírás • Föld és silt pakolás

lampekcsaba.hu

ANHUR TEMETKEZÉS
„Az élethez úgy kapcsolódik a halál, mint fényhez az árnyék.”

**Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55**

Szakályos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutatóterem: Tolna, Hajós u. 5.
Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

Egy rendhagyó ringató

Változatos foglalkozások az Idősek Klubjában



Nagy örömmel fogadták a kicsiket és az anyukákat az Idősek Klubjában

Ezúttal népi hangszerek, énekszó és kisgyermek derítették jókedvre az Árpád utcai intézmény lakóit.

Kákai Emese „Ringató” címmel már jó ideje tart Mözsön foglalkozásokat kisgyermeknek. Az alkalmak célja a zene, a népdalok megszerettetése nemcsak a kicsikkel, hanem a szülőkkel is, hiszen elsősorban a felnőttek hozzáállásán múlik, hogy a muzsika a gyermekkor és közös játékok szerves részévé válik-e. A szakkör vezetője és résztvevői október végén a Tolnai Idősek Klubjába is ellátogattak, hogy egy közös zenés

délelőtti programmal örvendtessék meg a szépkorúakat. Noszogatóra nem is volt szükség, mindenki szívesen bekapcsolódott az ismert népdalok éneklésébe, de még a fülbemászó dallamoknál is nagyobb örömet okozott a totyogó csöppségek jelenléte, akiket boldogan becézgettek és vettek kézbe a körben ülő klubtagok. Az intézmény dolgozói Mohai András önkéntessel összefogva több hasonló programot is terveznek a közeljövőben, például egy könyvbemutató már szervezés alatt van, de rendszeresen folynak felolvasások és közös beszélgetések is.

Józsa

A Családsegítő Központ hírei

Nyárzáró, őszköszöntő, időseket ünneplő napot tartottak a tolnai és mözsi Idősek Klubja tagjai. Közös babgulyás készítés és szilvaslepény készítés mellett a **fantasztikus hangulat** is garantált volt. Október 26-án **dr. Barna Györgyi** vezető háziorvos tartott előadást az **új orvosi ügyeleti rendszerről**.



A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat októberben ismételt szakmaközi megbeszélést szervezett, a település és a társult települések szakemberei számára.

Az előadás témái:

Tolna Városi Bölcsőde bemutatása
Ki az iskolaőr és mi a feladata?

Előadók: **Fábián Barbara** bölcsődevezető, **Huszi Gábor** r. alezredes alosztályvezető.

Október 1-jétől 2024. tavaszáig tárolási problémák miatt **nem tudunk ruhaadományokat fogadni**. Megértésüket köszönjük.

f A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink:

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.

Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Jó tanácsok sötét időkre

Közbiztonság és tűzvédelem témájában kérdezhettek

A Vándorló Szépkorúak Baráti Köre szervezett ismeretterjesztő előadást, hogy felhívják a figyelmet az időseket érintő bűncselekményekre és a fűtőszesszonnal együtt járó veszélyekre.

A tavalyi után másodszor kérte fel a Vándorló Szépkorúak vezetősége a rendészet és a katasztrófavédelem szakértőit, hogy nyilvános előadás keretében tartsanak tájékoztatót a MAG-Házban az idősebb korosztály ré-

szére. Elsőként Wiesner Csaba alezredes, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka foglalta össze a rendőrség általános helyi feladatait, majd számba vette az időseket leggyakrabban érő visszaélések különféle formáit. Többek között figyelmeztetett az online térben intézett vásárlások kockázataira, a hálaló árusok csalásaira, illetve hangsúlyozta, hogy senki ne adja ki banki adatait harmadik személynek. A jelenlévők közlekedési szabályokról és a biztonsági kamera használatának jogi

háttéréről tettek fel kérdéseket a helyi őrs vezetőjének. Tűzvédelemmel kapcsolatban Király Zsolt, a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltóparancsnoka vette sorra a főbb megelőző intézkedéseket. Kiemelte a rendszeres kéményseprés jelentőségét a kéménytüzek megakadályozása érdekében. A megfelelő szén-monoxid mérő kiválasztásában is útmutatással szolgált, hiszen számos emberéletet követel évről évre a lakóterbe jutó tökéletlen égésből származó gáz.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a szervezők tavasszal egy újabb előadást terveznek a téma bővebb kifejtése céljából.

Józsa



Wiesner Csaba őrsparancsnok a leggyakoribb visszaélésekről is beszélt

A kreatív napok eredménye

A kézművesség minden formáját élvezi

Juhász Katalin gyöngyképeit és könyvszobrait mutatta meg legújabb „Kreatív napjaim” címmel nyílt kiállításon a MAG-Házban, október 13-án.

A Tolnán élő alkotó műszaki rajzolóként kezdte a pályafutását, dolgozott a Pontex Kft.-nél, ahonnan 2020-ban vonult nyugdíjba.

Hobby szinten 2007 óta kézműveskedik, aminek számos válfajában kipróbálta magát az évek során. Kezdetben egyedi képeslapok és üdvözlőkártyák szerkesztésével foglalkozott, munkáit 2017-ben már meg is csodálhatta a közönség egy kiállítás alkalmával.

Belekóstolt még a szalvéta-technika, az origami, a kusudama, a makramé, a gyöngy- és drótfá, a sziluett doboz, a karkötő, a kosárka, a koszorú, valamint a naptárak elkészítésének világába is. Mind közül a



Juhász Katalin, néhány kiállított alkotásával

könyvszobrászat és a gyöngykép „festés” ragadta leginkább magával. Ez a két sajtószerű és ritka alkotási mód adta az anyagot az idej bemutatóhoz is.

A könyvszobrok tulajdonképpen könyvlapokból hajtogatott és vágott formákat, feliratokat takarnak, míg a gyöngyképek apró félgöngyökből kirak-

kott mozaikokat, amelyek viszatükörözik a fényt – ezért szokták „gyémántfestésnek” is nevezni ezt a technikát.

A tárlatot a Fusz János Zeneiskola tanulóinak műsora nyitotta meg, majd az alkotó munkásságát Józsa Jácint művelődésszervező ismertette. Elsősorban a műalkotásokban rejlő ötletes megoldásokra hívta fel a közönség figyelmét, valamint kiemelte az elkészítésükre fordított idő mértékét is. Egy-egy összetettebb könyvszobor megmunkálása ugyanis a 20 órát is meghaladhatja, míg a gyöngyképek közül volt, amelyeknek 3 hétbe telt a kirakása.

A MAG-Ház galériáját októberben és novemberben díszítő gyűjteménybe Katalin előjáróban újdonsült hobbijának gyümölcseiből is csempészett egy keveset, mivel a későbbiekben a hímzést szeretné komolyabb szinten űzni, aminek nyomán a jövőben ismét összeállhat egy tárlat. JJ.

Táltos születik a Lovardában

Zenei világpremier a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar előadásában

Zenei világpremiernek ad helyet december 9-én a Lovarda. Egy spanyol zeneszerző kimondottan a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekarnak írt, a Táltos című darabja először hangzik majd el az IFZ hagyományos adventi koncertjén.

A különleges koncert előzményei 2022 nyarára nyúlnak vissza, amikor a tolnai fúvósok Valenciában vettek részt egy rangos nemzetközi versenyen. Ott figyelt fel rájuk egy fiatal spanyol zeneszerző, Andrés Alvarez, aki megígérte, hogy ír egy zenekari művet, kifejezetten az IFZ számára.

A tervek szerint ezt a darabot már idén tavasszal előadták volna, de a vártnál lassabban készült el. A szerző ugyanis magyar témát akart választani, így kötött ki a táltosoknál. Nem vette félvállról a feladatot, mé-

lyen beleásta magát a táltos kultúrába, Tari Gergelytől, az IFZ karmesterétől is többször kért például „táltos” videókat.

A mű végül elkészült, nem meglepő módon a Táltos címet kapta. A szerző október végén küldte el a darabot Tari Gergőnek. Hamarosan az első próba is lezajlott. Az előadást, ami egyben a Táltos című darab világpremierje is lesz, december 9-én rendezik a Lovardában.

A zenekarvezető elmondta, hogy a három tételes mű első tétele A kiválasztott, a második a Révület, a harmadik a Rituálé

címet viseli. Egyik további különlegessége, hogy magyar szövegű ének is szerepel a darabban (az IFZ tagjai tehát énekelni is fognak), Gergő a magyar szöveg megtalálásában szintén közreműködött.

Ugyancsak nem mindennapi dolog, hogy Andrés Alvarez a művébe táltos dob is írt, aminek ismerete, pláne a használata nem igazán megszokott gyakorlat egy fúvószenekar életében. A hangszer beszerzése sem tűnt egyszerűnek. A karmester már a kecskeméti hangszerműzeum vezetőjét is kereste az ügyben, de közben kiderült, hogy Gergő – szintén zenész – felesége szüleinek a padlásán három táltosdob is porosodik...

Ez a hangszer egyébként állítólag lobogó tűz mellett szól igazán szépen. A tolnai koncerten, a Lovardában nem valószínű, hogy a tűzgyújtáshoz hozzájárulna a katasztrófavédelem, vélhetően majd valamilyen hőszigetelő megoldást keresnek az instrumentum (be)melegítésére.

A december 9-i koncertet már most nagy várakozás előzi meg, nemcsak helyben, hanem a spanyol zeneszerző részéről is. Művének világpremierjére ugyanis a tervek szerint Andrés Alvarez Tolnára érkezik.

Az adventi koncerten természetesen nemcsak ez a mű hangzik majd el. Az IFZ nagyzenekara és az utánpótlás csoport mellett a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar is játszik majd.

Kitüntették a polgárőrség alapító elnökét

Röszei határőrszolgálatot is elláttak

A város egyik legismertebb embere dr. Szilák Mihály. Volt tanácselnök, polgármester és közreműködött a helyi polgárőr szervezet alapításában, melynek működtetésében máig aktívan részt vesz. Ez utóbbi tevékenységéért kapott most kitüntetést.

Irigylésre méltóan aktív ember dr. Szilák Mihály, a Tolnai Polgárőrség alapító elnöke, még 76 évesen is. A rendszer-váltás előtt a város tanácselnöke, azt követően 1998-tól 2006-ig polgármester volt. Most, nemzeti ünnepünk, október 23-a alkalmából Pintér Sándor belügyminiszter a polgárőrség érdekében végzett kimagasló munkája elismeréséül „A Köz Szolgálatáért érdemjel” arany fokozatában részesítette. A kitüntetést dr. Rétvári Bence államtitkár és dr. Túrós András, a polgárőrség országos elnöke adta át Budapesten.

Dr. Szilák Mihály kezdeményezésére, 2001-ben jött létre a Tolnai Polgárőrség. Az elnöki teendőket 2019-ig látta el.

Emellett ő a Tolna Vármegyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága elnöke, valamint az Országos

Polgárőr Szövetség Felügyelő Bizottságának elnökhelyettese, továbbá tagja az országos szövetség jogi bizottságának is.

Tolnán és a Tolnai járásban erős a polgárőri jelenlét. Minden nagyobb rendezvényt biztosítanak a városi ünnepektől a labdarúgó mérkőzésektől. Járőröznek, esetenként együtt dolgoznak a közterület-felügyelettel és a rendőrséggel. Más településekre is elmennek, ha szükség van rájuk (szekszárdi bormaraton, öcsényi repülőnap stb.) Részt vettek már határőrszolgálaton is, Röszeke térségében. Mindemellett foglalkoznak a fiatalokkal, például nyári táborokban, ahol közlekedésbiztonsági előadásokat tartanak nekik, és a gyakorlati ismeretszerzésben is segítik őket, az általuk kialakított KRESZ-pályán.

Mindebben nagy érdeme, sok szervezőmunkája volt a most kitüntetett alapító elnöknek.



Dr. Szilák Mihály (balról), dr. Rétvári Bence és dr. Túrós András a díjtadóknak

Beidrott fotó

-wy-

Előbb a munka, utána a szórakozás

Szüreti multság volt a Selyem óvodában

A Covid miatti több éves kényszerzünet után újból megtartotta hagyományos, népszerű rendezvényét, a szüreti bált a Selyem Óvoda, október első hétvégéjén.

Előbb a munka, utána a szórakozás: a multságot élményszerűen előzte meg egy közeli szőlőskertben. A leszüretelt szőlőt leprésették és a gyerekek mindjárt meg is kóstolhatták a mustot. A le nem préselt fürtök pedig a szüreti bál díszítőelemeiként szolgáltak.

Az óvoda sajátos arculata a néphagyományok őrzése. A tradícióknak megfelelően a bíróné kikérésével kezdődött a műsor,

amelynek főszereplői a bíró, a bíróné, a jegyző, a jegyzőné és a kisbírók voltak, akik a „nász-néppel” együtt négy lovaskocsival körbejárták a várost.

Ezután következett – a szülőket is bevonva – a táncbál, amelyhez a kiváló hangulatot és a remek zenét a Toppantó Zenekar biztosította. A multságon tombolasorsolás is volt, amelynek során igyekeztek minden családnak betakarítással kapcsolatos ajándékokat (bor, lekvár, savanyúság stb.) átadni.

A programot szülők, magán-személyek mellett a Selyem Óvoda alapítványa által elnyert pályázat révén Tolna Város Önkormányzata is támogatta.



Kimulathatták magukat a gyerekek is a szüreti programon

Beidrott fotó



Négyből négy győzelem

FÉRFI FUTSAL NB III. Kiválóan kezdte, majd ugyanúgy folytatta a szezont a Tolna-Mözszi Futsal SE férfi csapata az NB III-as bajnokság dél-nyugati csoportjában.

A TMFSE gárdája az elmúlt szezonban az NB II-es bajnokságban játszott, de nem sikerült a bentmaradás, így Ágics Péter játékos-edző csapata idén az NB III-ban folytatja. A kezdés kitűnően sikerült, ahogy a folytatás is, hiszen – lapzártáig – a TMFSE négy meccs óta nem talált legyőzőre, és pontot sem veszített.

Bromit SC-TMFSE 3-5 (2-1)

Gól: Sásdi B. (2), Sára P. (2), Ágics

TMFSE-Komló 8-4 (5-0)

Gól: Ágics (3), Sára (3), Szabó G. Sásdi

Sárbogárd-TMFSE 5-7 (4-3)

Gól: Kneller B. (2), Ágics (2), Sásdi (2), Sára

TMFSE-Szigetszentmiklós

7-2 (4-1)

Gól: Deli D. (3), Szabó G. (2), Sára, Kneller

Véget ért az idei versenyszezon

TENISZ Páros versennyel zárta a 2023-as tolnai versenyszezont a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztálya, október 7-én. Ez alkalomból rendezték a városi bajnokság eredményhirdetését is.

A 2022-2023-as városi teniszbajnokság küzdelmei ezúttal is három osztályban zajlottak, áprilistól szeptember végéig – tájékoztatott Schalli Ádám, a tenisz szakosztály vezetője. Minden osztályban több mint tíz versenyző indult, a tolnaiakon kívül más, környékbeli településekről is érkeztek játékosok. Minden résztvevő kétszer mérkőzött meg egymással, a legtöbb győzelmet szerző teniszező lett az adott osztály bajnoka.

Az I. osztály küzdelmeit az elmúlt évekhez hasonlóan Szabó Béla nyerte. A második helyet Ferencz Tibor szerezte meg, míg kisebb meglepetésre a harmadik helyezett a nemrég még a másodosztályban szereplő Heitzmann János lett.

A II. osztályban nagy küzdelmek után annak a Siklósi Györgynek sikerült nyernie, aki hosszú kihagyás után tért vissza a teniszéletbe. A második helyen Tóth Balázs, a harmadikon Pörzse Balázs végzett.

A III. osztály bajnoka Vajda Dominik lett, a második helyet dr. Puskás Imre szerezte meg, egy újonc, Drészer László lett a harmadik.

Az évadzáró páros versenyen 12 duó vett részt. A három darab négyes csoportból továbbjutó győztesek körmérkőzésen döntötték el a dobogós helyek sorát. A legjobbnak a Keszler

Zoltán-Szabó Béla páros bizonyult, második lett a Rottler Antal-Pintér Zsolt duó, míg a harmadik helyet a Heitzmann János-Pásztor Istvánné páros szerezte meg.



A városi bajnokság az eredményhirdetésen jelen levő dobogószai: hátsó sor balról Siklósi György, Ferencz Tibor, Heitzmann János, Drészer László, Pörzse Balázs, első sor balról Szabó Béla, Vajda Dominik



Az évadzáró párosverseny első három helyezett duója, balról Rottler Antal, Pintér Zsolt, Szabó Béla, Keszler Zoltán, Pásztor Istvánné, Heitzmann János

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

- PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTEKA
- SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
- KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKLI MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

VASUDVAR
Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok

Széles méret- és minőség-választék

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

BOGDÁN CSABA
e-on által akkreditált
VILLANSZERELŐ MESTER

ÉRINTÉSVÉDELMI ÉS SZABVÁNYOSSÁGI,
VILLÁMVÉDELMI FELÜLVIZSGÁLAT,
ERŐSÁRAMÚ BERENDEZÉSEK FELÜLVIZSGÁLÓJA

Új és már meglévő mérőhelyek javítása, korszerűsítése, teljesítménybővítés, vezérelt, H-tarifa, EA töltő mérés előkészítése, gázvezeték elektromos bekötése, bojlerjavítás.

06 30/261 88 39
bogdancsaba74@freemail.hu
7130 Tolna, Újréti sor 10.

Jó csapatok vannak kialakulóban

RÖPLABDA Elindult a teremröplabda bajnoki szezon, a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület három csapatot indított.

A leány U17-es régiós bajnokság első fordulóját Kalocsán rendezték. A Vitál hatalmas küzdelemben, remekül játszva előbb 3–2-re legyőzte a házigazdát, majd a vártnál könnyebben, 3–0 arányban a pécsi PTE-PEAC gárdáját is. Herczig Gábor edző szerint nagyon jó vitálos csapat van kialakulóban.

Az U20-as korosztályú lányok Baján, az országos bajnokság IV.

osztályában, az U20-as fiúk az országos bajnokság III. osztályában, Gyöngyösön indították a szezont.

A lányok a bajai Sugovica SE, a PTE PEAC-B és a TFSE Kalocsa ellen léptek pályára. Mindhárom mérkőzés 2-1-es végeredménnyel zárult, kétszer (a Sugovica és a Kalocsa ellen) a Vitál javára, egyszer pedig (PTE-PEAC) az ellenfelére. Herczig Gábor edző nagyon elégedett volt a látottakkal, a csapat csak nemrég kezdett tanulni egy teljesen új játékmódszert, amit már most nagyon jól alkalmaztak.

A Tóth Gábor irányította fiúk a gyöngyösi első fordulóban a Vegyész RCK-Tiszaújváros ellen 1-0-s hátrányból 3-1-re nyerni tudtak, a jóval tapasztaltabb Gyöngyösi Röplabda SE csapataival szemben pedig 3-0-ra alulmaradtak.



A Roszatom a legjobb volt

Immár a 21. Bezerédj Pál MIX röplabda tornát rendezte meg október 7-én a Tolnai Kulturális Központ és a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület. A Lovardában lebonyolított eseményen öt mix csapat (a hat játékosból legfeljebb három lehet férfi) indult. Az első helyet a paksi Roszatom szerezte meg, 2. lett az UBI (Vitál SSZE), 3. a pécsi PTE, 4. holtversenyben a Sármos sárkányok (volt tolnai gimnazisták) és az Olajbogyók (Vitál SSZE).

Hat tolnai arany a Kammerer Kupáról

KAJAK-KENU Hat tolnai aranyérem született a szeptember 30-án Fadd-Domboriban rendezett Kammerer Kupán.

Tizenhét egyesület sportolói szálltak vízre a régiós megmérettetésen, a Kammerer Kupán, szeptember végén. A Tolnai Kajak-Kenu SE versenyzői 6 arany, 7 ezüst és 4 bronzérmel gyűjtöttek, ezzel az éremtáblázaton a 17 közül az előkelő 4. helyen végeztek, megelőzve mások mellett a paksi és a dunaföldvári kajak-kenu egyesületet.

A tolnaiak aranyérmesei: Mészáros Máté K1 férfi serdülő U15 1000 méter, Buri Petra K1

női ifjúsági U17-U18 500 m, Horváth Zsófia K2 női ifjúsági U17-U18 500 m, Barina Bence Márton Mk1 férfi gyermek U11 2000 m, Sallai Péter MK1 férfi kölyök U13 2000 m, Kuti Kisanna Maja MK1 női kölyök U13 2000 m.

Évadzáró a tolnai holtágon

A tolnai holtágon rendezték az idei versenyévad utolsó megmérettetését a Kammerer Zoltán Regionális Akadémia tizenkét klubja részvételével. Az október 7-én lebonyolított versenyen közel háromszáz kajakos és kenus ragadott eve-

zőlapátot. A házigazda Tolnai Kajak-Kenu SE az éremtáblázaton az ötödik helyen végzett: 4 arany, 9 ezüst és 7 bronzérmel szereztek a tolnai fiatalok a 4000 méteres távokon.

Aranyérmesek:

Mészáros Máté K1 férfi serdülő U15, Kuti Kisanna Maja – Nyul Brigitta K2 női kölyök U13, Horváth Zsófia K2 női serdülő U16, Barina Bence Márton MK1 férfi gyermek U11.

Ezüstérmesek:

Kovács Botond K1 férfi kölyök U14, Buri Petra K1 női ifjúsági U17-18, Horváth Zsófia K1 női serdülő U16, Mármárosi Noel Zsolt–Sallai Péter K2 férfi kölyök U13,

Bősze Igor István–Mészáros Máté K2 férfi serdülő U15, Sallai Péter MK1 férfi kölyök U13, Kuti Kisanna Maja MK1 női kölyök U13, Tantos Ádám–Kuti Ákos MK2 férfi gyermek U11, Szabó Erik–Babos Viktor MK2 férfi gyermek U12.

Bronzérmesek:

Horváth Emőke K1 női ifjúsági U17-18, Nyul Brigitta Anna K1 női kölyök U13, Szakály Balázs K2 férfi serdülő U15, Hegedűs Hunor–Szauder Martin K2 férfi serdülő U16, Szabó Erik MK1 férfi gyermek U12, Szakály Vanda MK1 női gyermek U12, Takács Benedek–Gyöngyösi József MK2 férfi gyermek U10.



A tolnai versenyen közel háromszáz versenyztek

Rekord arányú siker a Csepel ellen

NŐI FUTSAL NB I. Két nehéz és egy könnyű mérkőzést játszott a Tolna-Mözs az elmúlt időszakban az NB I-es női futball bajnokságban. Az eredmény: egy rekord arányú győzelem és 3 pont.

A bajnoki tabella első két helyén álló csapattól idegenben kikapott, a 7. helyezett ellen viszont hazai pályán rekord arányú győzelmet aratott a 2F-Bau Tolna-Mözs, az elmúlt három fordulóban. A gárdából hat játékos – Folk Zsuzsanna, Kracszenics Petra, Deczki Vanda, Kiss Gréta, Vámosi Georgina és Wiesner Dalma – kapott meghívót a válogatottba októberben.

DEAC-2F-Bau Tolna-Mözs 2-0 (0-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Sajabó, Vámosi, Kiss G., Folk. Csere: Fekete E., Wiesner, Paranoi, Nagy N., Krák. Vezetőedző: Reveland Zoltán.

A bajnoki címvédő DEAC egyértelműen jobb volt ezen a meccsen, a Tolna-Mözs-nél javult ugyan a küzdőszellem, de védelmi hibák és több kulcsjátékos gyengébb teljesítménye végül vereséghez vezetett.

2F-Bau Tolna-Mözs-Csepel FC 18-0 (7-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Bajcsy, Kiss G., Nagy N., Folk Zs. Csere: Fekete E., Wiesner, Ferencz F., Sajabó. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Folk Zs. (6), Sajabó (2), Wiesner (2), Kiss G. (2), Nagy N. (2), Ferencz F. (2), Fekete E. (2).

Reveland Zoltán tanítványainak sikerült alaposan visszavágniuk a tavalyi szezonban a Csepeltől elszenvedett veresé-

gért és pontvesztésért. A klub történetében rekordot jelent ez az óriási arányú győzelem egy NB I-es csapat ellen.

TFSE-Tolna-Mözs 3-1 (1-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Bajcsy, Vámosi, Nagy N. Folk Zs. Csere: Fekete E., Wiesner, Ferencz F., Szalkai, Sajabó, Kiss G., Paranoi, Krár. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Bajcsy.



Fotó: Kiss Albert

Wiesner Dalma (kék mezben) is két gólt lőtt a Csepel ellen

A második helyezett TFSE ellen három perccel a lefújás előtt még 1-1-re állt a Tolna-Mözs, ám a vendéglátóknak sikerült megszerezniük a győzelmet, az utolsó percben öngólt is vétő vendégek ellen.

A 2F-Bau Tolna-Mözs a nyolcadik forduló után a 4. helyen állt a bajnokságban, négy győzelemmel és négy vereséggel.



Fotó: Mártonfalvi Dénes

Bonyhádtól Bátaszékig versenyeztek

TEREFPUTÁS Október 7-én rendezték a hagyományos Bonyhád-Bátaszék futóversenyt. Tolnáról többen is teljesítették a 24 kilométeres távot, ketten pedig dobogós helyezést értek el. A női mezőnyben a 41-50 éves korosztályban Szűcs Fatima 1 óra 59 perc 48 másodperces időeredménnyel a 3. helyet szerezte meg. A férfiaknál az 51-60 évesek mezőnyében a tolnai Rác Tibor (a képen) teljesített a legjobban, 1:50:39 alatt futotta le a 24 kilométert.

Most nem termett babér

LABDARÚGÁS

A szép, napsütéses, meleg ősz ellenére az elmúlt hónapban nem termett babér a Tolna VFC számára a megyei I-II. osztályú kvalifikációs bajnokságban.

A VFC a legutóbbi négyből három meccsét az előző szezonban még megye I-es gárdától szenvedte el, a negyediket azonban a Kisdorogtól, amely csapat az előző szezonban mögöttük végzett a megyei II. osztályban. A tolnai csapat időközben edzőváltáson is átesett: Szabó Tibort Izsák Géza váltotta a kispadon.

Kakasd SE-Tolna VFC 4-1 (1-0)

Tolna: Merkl D. – Dobra, Kelemen Zs., Dudoma (Vadas), Schmidt F., Sós G., Koller P. (Frankovszky), Koller B. (Fögler), Merkl M., Bucher B., Gödör M. Vezetőedző: Szabó Tibor. Gól: Fögler

Tolna VFC-Bölcskei SE 0-3 (0-3)

Merkl D. – Dobra (Oláh), Schmidt, Sós, Koller P. –Kelemen Zs., Koller B., Borda (Fögler) –Bucher, Gödör, Vadas.

Kisdorogi FC-Tolna VFC 1-0 (0-0)

Tolna: Merkl D. – Borda G., Oláh B., Schmidt F. (Kelemen Zs.), Sós G., Koller P. (Merkl M.), Dobra, Koller B., Bucher B., Frankovszky (Felföldi), Gödör M. Vezetőedző: Izsák Géza.

Tolna VFC- Bátaszék SE 1-2 (0-1)

Tolna: Merkl D. – Frankovszky, Merkl M., Schmidt (Oláh), Dudoma, Bucher, Kelemen, Sós, Koller (Sára), Borda, Gödör (Felföldi). Vezetőedző: Izsák Géza. Gól: Bucher.

A Tolna VFC 12 mérkőzés után tizenöt ponttal a 7. helyen állt a 15 csapatos bajnokságban.

Megyei III. osztály

Megszerezte első győzelmét a Tolna VFC második csapata a megyei III. osztályú bajnokságban.

Tolna VFC II-Nagydorog KSE 3-2 (1-2)

Gól: Mészáros B., Sente Sz., Mausz P.

Szedresi SE-Tolna VFC II 6-0 (2-0).

Tolna VFC II-Dunaszentgyörgyi SE 2-4 (2-2) Gól: Sente Sz., Fazekas R.

Tolna VFC II- Németkéri SE 1-9 (0-6)

Gól: Pata R.

A Tolna VFC II. 9 forduló után négy ponttal a 11. helyen állt a 13 csapatos bajnokságban.